

## **ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΟΜΙΛΙΩΝ ΤΩΝ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΩΝ ΤΗΣ Μ.ΑΝΑΤΟΛΗΣ ΜΕ ΥΨΗΛΟΒΑΘΜΟΥΣ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΥΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ**

**Την έντονη αγωνία τους για το μέλλον των χριστιανικών κοινοτήτων στην Μέση Ανατολή** συνέχισαν να μεταφέρουν στις αλληπάλληλες συνομιλίες που είχαν στις Βρυξέλλες με ανώτατους αξιωματούχους της Ευρωπαϊκής Ενώσεως, την 19<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου ε.ε., οι Μακαριώτατοι Πατριάρχες Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ και Ιεροσολύμων κ.κ.Θεόφιλος Γ΄, ως και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ.Χρυσόστομος Β΄. Σε πολλές από τις συναντήσεις τους Σεπτούς Προκαθημένους συνώδευε η Ευρωβουλευτής κα. Ρόδη Κράτσα, πρώην Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Στο επίκεντρο των συνομιλιών ετέθη η λεγομένη «αραβική άνοιξη» και οι τρόποι υποστηρίξεως ενός καλύτερου μέλλοντος για τις χώρες της Μέσης Ανατολής εκ μέρους της Ενωμένης Ευρώπης, για την αρμονική συμβίωση όλων των πολιτών, αλλά και την προστασία των δικαιωμάτων των χριστιανικών κοινοτήτων της περιοχής.

Στα πλαίσια των υψηλών επαφών των τριών Προκαθημένων, ιδιαίτερως σημαντική ήταν η συνάντηση που είχαν με την Ευρωπαϊά Επίτροπο της Κύπρου, κα. Ανδρούλα Βασιλείου, αρμόδια για θέματα Εκπαίδευσης, Πολιτισμού, Πολυγλωσσίας και Νεολαίας, χθες το μεσημέρι, στο κτίριο της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Κύπρου στην βελγική πρωτεύουσα. Οι δύο πλευρές συμφώνησαν να στηριχθεί από την Ευρώπη η νεολαία των Ορθοδόξων Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής μέσα από δράσεις, όπως οι κατασκηνώσεις που ήδη πραγματοποιήθηκαν κατά το παρελθόν θέρος επί ευρωπαϊκού εδάφους. Η κα.Βασιλείου υποσχέθηκε ακόμη να στηρίξει τα θέματα εκπαίδευσης στην ταραχώδη αυτή περιοχή, ενώ όπως είπε θα θέσει τα ζητήματα και σε άλλους Ευρωπαίους Επιτρόπους που θα συναποφασίσουν για τα περαιτέρω προγράμματα στήριξης των νέων των χριστιανικών κοινοτήτων.

«Είναι άδικο να ταλανίζονται οι αδελφοί μας, ειδικά στην περιοχή όπου γεννήθηκε και αναπτύχθηκε ο χριστιανισμός, ως πίστη που διακηρύσσει την αγάπη, την κατανόηση, την συγχώρηση και τον αλληλοσεβασμό», τόνισε με σημασία ο Μακ.Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ.Θεόδωρος Β΄ σε μία από τις ουσιαστικές παρεμβάσεις του κατά την συνάντηση που ακολούθησε με τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδος των Χριστιανοδημοκρατών κ. Τζόζεφ Ντολ, ο οποίος με την σειρά του ζήτησε την συμβολή των Ορθοδόξων Εκκλησιών της περιοχής στο έργο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις προσπάθειες καταλλαγής. Τον κ. Ντολ συνώδευε ο Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στο Ευρωκοινοβούλιο κ. Ιωάννης Κασουλίδης.

Επίσης, ο Μακ. Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.Θεόφιλος ανέλυσε την κατάσταση που επικρατεί στην πνευματική δικαιοδοσία της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, ενώ ο Μακ.Αρχιεπίσκοπος Κύπρου επεσήμανε την ανάγκη να επανέλθουν οι κοινωνίες των περιοχών αυτών στην προτέρα κατάσταση της ισορροπημένης και αρμονικής συνύπαρξης χριστιανών και μουσουλμάνων, υπογραμμίζοντας ότι ο διάλογος που μόλις ξεκίνησε μεταξύ των τριών Προκαθημένων με την Ενωμένη Ευρώπη πρέπει να συνεχιστεί.

**Άλλο ένα σημαντικό νέο που προήλθε από τις χθεσινές συναντήσεις**, ιδιαίτερα με την ηγεσία της ομάδος των Χριστιανοδημοκρατών είναι ότι το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα – αποτελεί την πλειοψηφία στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο- άρχισε να θέτει τα θεμέλια για τον 16<sup>ο</sup> διάλογο που θα λάβει χώρα τον προσεχή Σεπτέμβριο. Πρόκειται για συνομιλίες με τους θρησκευτικούς φορείς, που πιθανόν να πραγματοποιηθούν στην Κύπρο, χώρα-μέλος της Ε.Ε. με ιδιαίτερη σημασία στο πεδίο των εξελίξεων των χωρών της Β. Αφρικής και της Μ.Ανατολής. Το θέμα έθεσε στον Μακ.Αρχιεπίσκοπο Κύπρου ο Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, αρμόδιος για τον Διαθρησκευτικό Διάλογο και τις θρησκευτικές Υποθέσεις, κ. Ίαν Όλμπριχτ.

Πολύ εποικοδομητική ήταν και η συνάντηση των τριών Πρωθιεραρχών με τον Αντιπρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Μιγκέλ Άντζελ Μαρτίνεζ Μαρτίνεζ, ο οποίος συνδεόμενος με οικογενειακούς δεσμούς με την Αίγυπτο, τυγχάνει λεπτομερώς ενημερωμένος για την κατάσταση που επικρατεί στην χώρα του Νείλου και τις γειτνιαζουσες με αυτήν χώρες της Μ.Ανατολής.

Ακόμη, έλαβε χώρα η συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, αρμόδιο για την εφαρμογή του άρθρου 17 της Συνθήκης της Λισσαβώνας (για τον διάλογο με τις θρησκευτικές αρχές), κ. Λάσζλο Σούρτζαν ο οποίος εκπροσωπούσε τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Μάρτιν Σουλτς. Εξάλλου, μία πολύ εποικοδομητική συζήτηση διεξήχθει με τον πρώην Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Ευρωβουλευτή κ. Χανς Γκερτ Πέτερν, επικεφαλής της Ομάδας Εργασίας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος για θέματα της Μέσης Ανατολής, καθώς και με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Έλμαρ Μπροκ.

Τέλος, υποδεχόμενη τους Σεπτούς Προκαθημένους σε δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν τους η Ευρωβουλευτής κα. Ρόδη Κράτσα, με την παρουσία πολλών ελλήνων και κυπρίων ευρωβουλευτών, υπεγράμμισε την ανάγκη να συνεχίσουν οι Ορθόδοξες Εκκλησίες της Μ. Ανατολής να διαφυλάττουν τις «νοητές θερμοπύλες των αξιών του χριστιανισμού και του ελληνισμού ως παγκοσμίων πνευματικών αξιών», ενώ εξέφρασε την βεβαιότητα ότι θα συνεχισθεί ο λυσιτελής διάλογος με την Ευρωπαϊκή Ένωση.